

# ΑΙΓΥΠΤΟΣ

## ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

40 ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – 400.000 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΙ ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ

*Σας Ευχαριστούμε*



### Α. ΓΕΝΙΚΕΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

#### ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ

Απαιτείται η κατοχή διαβατηρίου **νέου τύπου**, το οποίο εκδίδεται από το τοπικό αστυνομικό τμήμα της περιοχής που διαμένετε. Σε περίπτωση που ήδη έχετε στη κατοχή σας διαβατήριο, έχετε την ευθύνη να ελέγξετε ότι είναι τουλάχιστον σε εξάμηνη ισχύ από την ημερομηνία επιστροφής σας από το ταξίδι.

#### VISA

Για την είσοδο στην Αίγυπτο, απαιτείται VISA, για την έκδοση της οποίας, μεριμνά το γραφείο μας.

#### ΝΟΜΙΣΜΑ

Το νόμισμα της Αιγύπτου είναι η Αιγυπτιακή λίρα (EGP), η οποία υποδιαιρείται σε 100 γρόσια (kips). Η Ισοτιμία ευρώ – Αιγυπτιακής λίρας (EGP) είναι μεταβλητή.

Η σημερινή ισοτιμία (3/17) αποτυπώνεται με την ισότητα 1€ = με 19,6 Αιγυπτιακές λίρες (EGP). Ενημερωθείτε για τη τρέχουσα ισοτιμία προ της αναχώρησής σας.

#### ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ

Για να ανταλλάξετε Ευρώ (€), Αιγυπτιακή Λίρα (EGP), σας συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε τα ανταλλακτήρια εντός του αερολιμένα Καΐρου, είτε αυτά που ευρίσκονται εντός του ξενοδοχείου διαμονής.

**Προσοχή:** Δεν μπορείτε να έχετε συναλλαγές με λίρες Αιγύπτου εκτός της Αιγυπτιακής επικράτειας. Απαγορεύεται ακόμη και στα duty free (καταστήματα αφορολογητών) του αεροδρομίου του Καΐρου.

#### ΒΑΡΟΣ - ΑΠΟΣΚΕΥΣ

Δικαιούστε αποσκευή 23 κιλών και μία χειραποσκευή κατ'άτομο. Προτείνουμε πριν μεταβείτε στο αεροδρόμιο, να εφαρμόσετε σφικτά την ετικέτα PYRAMIS στην αποσκευή σας, προκειμένου να μπορεί να αναγνωριστεί γρήγορα και εύκολα. Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε, ότι η χρήση μικρών και ευέλικτων αποσκευών, εξοικονομούν χρόνο κατά τις μετακινήσεις σας.

Σας ενημερώνουμε ότι απαγορεύεται να μεταφέρετε οποιαδήποτε εκρηκτική ύλη, όπλο, ακίνδυνο ή μη, όπλο replica, συστήματα αυτοάμυνας αυτοσχέδια ή τυποποιημένα κ.α.

#### ΕΛΕΓΧΟΣ ΧΕΙΡΑΠΟΣΚΕΥΩΝ

Σας ενημερώνουμε ότι στα αεροδρόμια αναχώρησης

και επιστροφής που πρόκειται να χρησιμοποιηθούν, θα υποστείτε εκτεταμένο και ενδελεχή έλεγχο χειραποσκευής εντός της οποίας απαγορεύεται να μεταφέρετε, α. αιχμηρά αντικείμενα (ψαλιδάκια, σουσιγάδες, μαχαιρία, λίμες, τσιπιδάκια φρυδιών, νυχοκόπτες κ.α.) β. Υγρά άνω των 50 ml (σαμπουάν, αφρόλουτρα, αρώματα, καλλυντικά, αναψυκτικά κ.α.), εκτός εάν τα έχετε προμηθευτεί από τα Duty free (εντός αεροδρομίου).

**ΕΝΔΥΣΗ - ΥΠΟΔΗΣΗ**

Ο ρουχισμός που θα χρησιμοποιήσετε στην Αίγυπτο είναι διαφορετικός ανά περίοδο. Για το διάστημα Απριλίου-Οκτωβρίου, θα χρειαστείτε καλοκαιρινά ενδύματα και καπέλο/γυαλιά προστασίας. Το διάστημα Νοεμβρίου-Μαρτίου, θα χρειαστείτε, ελαφρά χειμερινά, βαμβακερά και μάλλινα ενδύματα. Τη περίοδο Δεκεμβρίου-Ιανουαρίου θα χρειαστείτε αμιγώς χειμερινά ενδύματα. Συνιστάται να έχετε μαζί σας άνετα υποδήματα (χαμηλό ή και καθόλου τακούνι) που να ανταποκρίνονται στις συνθήκες του ταξιδιού. Συνιστάται να έχετε μαζί σας, μια βραδινή και πιο επίσημη ενδυμασία για τις βραδινές σας εξόδους, και ένα πανωφόρι για το βράδυ ανεξαρτήτως περιόδου που ταξιδεύετε. Είναι χρήσιμο να έχετε μαζί σας αντιηλιακό σώματος και προσώπου με υψηλό δείκτη προστασίας λόγω της έκθεσης στον ήλιο κατά την επίσκεψή σας, στα αξιοθέατα. Επιπροσθέτως θα βοηθηθείτε από τη χρήση κάποιων ενυδατικών κρέμας ή γαλακτώματος.

#### ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ

Στην Αίγυπτο, οι ρευματοδότες φέρουν τάση 230V AC/50Hz, όπως στην Ελλάδα. Ο τύπος ρευματοδότη που χρησιμοποιείται είναι τύπου C και F, όπως στην Ελλάδα. Θα ήταν χρήσιμο να έχετε μαζί σας, έναν προσαρμογέα (βύσμα) πολλαπλού τύπου, για κάθε περίπτωση που πιθανόν απαιτηθεί.

#### ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ

**Διεύθυνση:** 18 Aisha El Taymouria Garden City, Cairo 11451. Τηλ.: (00202) 27955915, 27950443, 27951074 Τηλ. Έκτακτης Ανάγκης: 002 0100 8478600

### B. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΧΩΡΑΣ

**ΕΚΤΑΣΗ ΧΩΡΑΣ:** 1.001.450 τετρ. χλμ

**ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ:** Κάιρο (Cairo)

#### ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

Η Αίγυπτος συνορεύει, βορειοανατολικά με το Ισραήλ, δυτικά με τη Λιβύη και νότια με το Σουδάν. Βρέχεται βόρεια από τη Μεσόγειο και ανατολικά από την Ερυθρά Θάλασσα. Η Αίγυπτος είναι τοποθετημένη στην βορειοανατολική Αφρική και εν μέρει στην χερσόνησο του Σινά, η οποία αποτελεί ισθμό προς την νοτιοδυτική Ασία, χαρακτηρίζοντας την μία διηπειρωτική χώρα. Η Αίγυπτος θεωρείται μεγάλη δύναμη της Βορείου Αφρικής, της Μεσογείου, της Ερυθράς Θαλάσσης και του Ισλαμικού κόσμου.

#### ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

93.000.000 περίπου (2017)

#### ΓΛΩΣΣΑ

Η επίσημη γλώσσα της Αιγύπτου είναι τα αραβικά. Στην ενδοχώρα και το νότο ομιλούνται τα βερβερικά (γενική αραβική διάλεκτος). Η Αγγλική και η Γαλλική γλώσσα ομιλείται κυρίως από μορφωμένες ομάδες πληθυσμού.

#### ΘΡΗΣΚΕΙΑ

Η επίσημη θρησκεία της Αιγύπτου είναι ο Ισλαμισμός, Το 92% του πληθυσμού είναι Σουνίτες Μουσουλμάνοι. Το υπόλοιπο 8% απαρτίζεται από κόπτες Χριστιανούς κατά 7%, και λοιπούς Χριστιανούς κατά 1%.

#### ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ

Προεδρική Δημοκρατία. Από το 2014, Πρόεδρος είναι ο Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι, εκλεγμένος απευθείας από το λαό της Αιγύπτου.

#### ΔΙΑΦΟΡΑ ΩΡΑΣ

Η Αίγυπτος ανήκει στη χρονική ζώνη UTC±02:00 που είναι ίδια με αυτή της Ελλάδας.

#### ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

Για τη μεταφορά στις πόλεις συνιστούμε ταξί. Να διαπραγματεύεστε την αξία της διαδρομής, πριν να εισέλθετε στα οχήματα.

#### ΔΙΑΤΡΟΦΗ

Η Αιγυπτιακή κουζίνα περιέχει αρκετά παραδοσιακά πιάτα όπως το Foul Medames, το Kushari και το Molokhia αλλιά και από πιάτα που συναντώνται στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, όπως το kebab και το falafel.

**Προσοχή.** Σας προτρέπουμε να μην καταναλώνετε



φρούτα και ωμά λαχανικά σαλάτας, τα οποία πιθανόν να μην έχουν πληθεί καταλήθως. Σας επιστούμε τη προσοχή και σας προτρέπουμε να μη πίνετε το νερό του υδροδοτικού δικτύου. Προτείνουμε να πίνετε μόνο εμφιαλωμένο νερό, υπό την υπόθεση ότι το έχετε παραλάβει σφραγισμένο. Αντιστοίχως σας προτείνουμε να μη χρησιμοποιείτε παγάκια στα ποτά και αναψυκτικά σας. Η κατανάλωση τσάι ή καφέ δεν αποτελεί πρόβλημα καθώς το νερό έχει βραστεί.

#### ΚΑΙΜΑ

Η Αίγυπτος λόγω της μεγάλης της έκτασης, περιλαμβάνει διαφορετικές συνθήκες κλίματος. Στην Αίγυπτο εντοίζονται υψηλότερες θερμοκρασίες στο Νότο από ότι στο Βορρά. Ο χειμώνας είναι ήπιος και ελαφρύς με λίγες βροχοπτώσεις και το καλοκαίρι θερμό στο εσωτερικό και ήπιο στα παράλια. Ακολουθούν οι μέσες ελάχιστες και μέγιστες τιμές θερμοκρασιών των βασικών πόλεων που θα διασχίσετε ή θα επισκεφθείτε.

Πόλη		Ιαν	Φεβ	Μαρ	Απρ	Μαι	Ιουν	Ιουλι	Αυγ	Σεπ	Οκτ	Νοε	Δεκ
Σαρμ Ελ Σείχ	Μέγ. (°C)	22	23	25	30	34	37	38	37	36	31	27	23
	Ελάχισ. (°C)	13	13	16	20	24	26	27	28	26	23	18	15
Κάιρο	Μέγ. (°C)	18	18	22	27	32	34	34	33	32	28	23	19
	Ελάχισ. (°C)	9	9	12	15	18	20	22	22	20	18	14	10
Ασουάν	Μέγ. (°C)	22	23	25	30	34	37	38	37	36	31	27	23
	Ελάχισ. (°C)	13	13	16	20	24	26	27	28	26	23	18	15
Λούξορ	Μέγ. (°C)	22	23	28	33	39	41	41	39	38	33	28	23
	Ελάχισ. (°C)	6	7	11	16	21	23	24	23	21	17	11	7

## Γ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ•ΙΣΤΟΡΙΑ

### ΚΑΪΡΟ (CAIRO)

Το Κάιρο ή αλλιώς Αλ-Καχίρα, είναι η πρωτεύουσα της Αιγύπτου και η μεγαλύτερη πόλη του Αραβικού κόσμου και της Αφρικής. Βρίσκεται κοντά στο Δέλτα του Νείλου. Ονομάζεται «η πόλη των χιλίων μιναρέδων» λόγω της κυριαρχίας της ισλαμικής αρχιτεκτονικής, και αποτελεί για καιρό, το κέντρο της πολιτικής και πολιτιστικής ζωής της περιοχής. Το Κάιρο ιδρύθηκε τον 10ο αιώνα από την δυναστεία των Φατιμίδων, στην περιοχή όμως της σύγχρονης πόλης, βρίσκονται ερείπια παλαιότερων πρωτεύουσών, όπως φαίνεται στα τμήματα του Παλαιού Καΐρου. Το Κάιρο σχετίζεται και με την Αρχαία Αίγυπτο λόγω της εγγύτητάς του με τις αρχαίες πόλεις της Μέμφιδος, της Γκίζας και του Φουσατ, οι οποίες είναι κοντά στη Μεγάλη Σφίγγα της Γκίζας και στις Πυραμίδες της Γκίζας.

### ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ (ALEXANDRIA)

Η Αλεξάνδρεια είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Αιγύπτου. Βρίσκεται στα δυτικά του δέλτα του Νείλου, μεταξύ της Μαρεωτίδος λίμνης και της νήσου του Φάρου. Ιδρύθηκε το 331 π.Χ. από τον Μακεδόνα Μέγα Αλέξανδρο και αποτελεί τη δεύτερη πρωτεύουσα της σύγχρονης Αιγύπτου. Κατά την αρχαιότητα, υπήρξε το σπουδαιότερο λιμάνι και πρωτεύουσα της χώρας, ενώ στην ακμή της, αποτελούσε μία από τις επιφανέστερες εστίες πολιτισμού, διάσημη για τη βιβλιοθήκη και τον Φάρο της, ένα από τα επτά θαύματα του κόσμου, κτισμένο στο ομώνυμο νησί. Στην Αλεξάνδρεια συναντάται ένα σημαντικό ιστορικό μέρος της ελληνικής ομογένειας στην Ελληνική παροικία, και ένα θρησκευτικό ορόσημο που δεν είναι άλλο από το πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Στη πόλη βρίσκεται η οικία που πέρασε τα τελευταία του χρόνια ο μεγάλος Έλληνας Ποιητής Κ.Π. Καβάφης.



### ΑΣΟΥΑΝ (ASWAN)

Το Ασουάν είναι πόλη της Νότιας Αιγύπτου, στη δυτική όχθη του Νείλου ποταμού, και σε απόσταση 20 χλμ. απ' τον τροπικό του Καρκίνου. Είναι μια όμορφη πόλη με πολλές νησίδες, όπως η περίφημη και σπουδαιότερη νησίδα, η Ελεφαντίνη. Είναι κτισμένη στη θέση της αρχαίας Σουανού ή Συήνης, κοντά στους λόφους από όπου έβγαίνει ο «συνήθης λίθος», με τον οποίο έφτιαχναν οι Αιγύπτιοι τα μνημεία τους. Στο Ασουάν, ο μαθηματικός Ερατοσθένης βρήκε τον τρόπο να τεκμηριώσει ότι η Γη δεν είναι επίπεδη αλλά καμπυλώνεται, καθώς και να μετρήσει την περιμετρό της. Κοντά στην πόλη βρίσκεται το ομώνυμο φράγμα που ανεγέρθηκε το 1970 και αποτελεί το μεγαλύτερο τεχνικό έργο της Αιγύπτου. Για την κατασκευή του δαπανήθηκαν τεράστια ποσά και πραγματοποιήθηκε από Σοβιετικούς τεχνικούς και σοβιετικά κεφάλαια. Με το φράγμα αυξήθηκε η καλλιέργουμένη γη της Αιγύπτου και η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

### ΛΟΥΞΟΡ (LUXOR)

Βρίσκεται στην περιοχή της αρχαίας αιγυπτιακής πρωτεύουσας Θήβαι, και θεωρείται το μεγαλύτερο υπαίθριο μουσείο του κόσμου, αφού τα συμπλέγματα ναών του Λούξορ και του Καρνάκ βρίσκονται μέσα στην πόλη. Στην απέναντι όχθη του Νείλου βρίσκεται η Νεκρόπολη της Θήβας, η Κοιλάδα των Βασιλέων και η Κοιλάδα των Βασιλίσσων. Το Λούξορ ήταν στην αρχαιότητα η πρωτεύουσα του βασιλείου και πόλη του Άμων Ρα. Η σημασία της, ήταν μεγάλη ήδη από την Ενδέκατη δυναστεία Φαραώ, όταν στην ακμή της αποτελούσε περιοχή με υψηλό κοινωνικό καθεστώς και πολυτέλεια, και χαρακτηριζόταν ως πόλη των τεχνών, των γραμμάτων, της σοφίας και της πολιτικής ανωτερότητας.

### ΑΜΠΟΥ ΣΙΜΠΕΛ (ABU SIMBEL)

Το Αμπού Σίμπελ είναι ένας από τους πιο δημοφιλείς αρχαιολογικούς τόπους της Αιγύπτου και αποτελείται από δυο μεγαλοπρεπείς ιερούς ναούς σκαμμένους μέσα σε έναν λόφο από ροδόχρωμο ψαμμίτη.

Βρίσκεται στη νότια Αίγυπτο, 290 χιλιόμετρα νότιο-δυτικά του Ασουάν, στην δυτική όχθη της λίμνης Νάσερ, όπου μεταφέρθηκαν με τη μέθοδο της εξολοκλήρου αποσυναρμολόγησης και επανασυναρμολόγησης, μετά τη κυβερνητική απόφαση δημιουργίας της λίμνης Νάσερ.

### ΣΑΡΜ ΕΛ ΣΕΪΧ (SHARM EL SHEIKH):

Αποτελεί έναν από τους πιο όμορφους, και οργανωμένους τόπους, ξεκούρασης και χαλάρωσης, της Αφρικανικής Ηπείρου. Αυτό το εξαιρετικό παραθεριστικό κέντρο, με τα σύγχρονα ξενοδοχεία, εστιατόρια πρόκειται να σας καταπλήξει. Μπορείτε να κάνετε καταδύσεις είτε να παρατηρήσετε διαμέσου σκάφους με γυάλινης ύψους, τον μαγευτικό βυθό. Θα δείτε σπάνια και μοναδικά κοράλλια και τροπικά ψάρια με τους πολυποικίλους και μαγευτικούς χρωματισμούς τους.

Θα έχετε τη δυνατότητα να επισκεφθείτε την χρυσαφένια έρημο, κάνοντας σαφάρι με καμήλες, και θα έχετε τη δυνατότητα να απολαύσετε ένα παραδοσιακό δείπνο σε τέτα βεδουίνων.

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ:

[www.pyramistravel.gr](http://www.pyramistravel.gr)

